

**BOH SA STAL ČLOVEKOM,
ABY SA ČLOVEK STAL BOŽÍM DIEŤAŤOM**
prof. Amantius Akimjak, PhD., OFS

Bol Štedrý deň. Žena s deťmi sa chystala na polnočnú a zavolala aj muža, ktorý bol vo viere veľmi vlažný. Dúfala, že aspoň na Vianoce s nimi pôjde. Zmyšľala sa však, lebo reakcia manžela bola: Čo by som tam robil? To je dobré pre teba. Ja ti neberiem radosť z polnočnej. Zober aj deti, budú mať peknú spomienku na vianočnú idylku. Ja som na to už veľký... Skúšala to ešte znova: Poď, možno pochopíš, čo Boh pre teba urobil. Muž sa nedal obmäkčiť. Sadol si do kresla, prepínal televízne stanice a zapálil si cigaretu.

Žena s deťmi odišli, keď v tom počuje buchtot na okno. Zadívil sa, kto to môže byť v takú neskorú hodinu. Odtiahol záves a pozerá – poštové holuby. Tak rád má holuby! Napadlo mu, že asi sa vracajú k pánovi a prikvačila ich víchrica a tuhá zima. Rozmýšľala, ako im pomôcť. Zaháňal ich do šopy, kde by si mohli zachrániť životy. Oni však neustále prilietajú a dobú do skla.

Ako tak rozmýšľal, ako im pomôcť napadlo mu: Čo to rozprávala žena? Čo Boh urobil pre mňa? Ak by som ja chcel pomôcť holubom,

pokračovanie na strane č. 2



VIANOČNÝ PRÍHOVOR
Ing. Etela Dzurillová
starostka obce

Milí spoluobčania! Dovoľte mi prihovoriť sa k Vám v čase najkrajších sviatkov pokoja, lásky a porozumenia.

Vianočné sviatky sú obdobím, na ktoré netrpezlivo čakáme, lebo ich čaro a výnimočnosť nás naplňajú pocitmi šťastia, pohody a harmónie. Atmosféra týchto dní je plná spomienok i očakávaní. Nič nie je bežné ani všedné, napriek tomu, že Vianoce sú každý rok, ich okúzľujúce čaro sa nedá ničím nahradiť ani napodobniť. Vianočné sviatky v každom z nás upevňujú základné ľudské hodnoty.

Tíško prichádza tento zvláštny čas, keď sa stretávajú rodiny, príbuzní a známi, keď si sadáme k spoločnému stolu, aby sme sa tešili z jedinečnej sily, ktorej hovoríme rodinné puto.

V tento sviatočný čas chceme byť dobrí navzájom k sebe, chceme každému rozdávať len radosť. Vianoce sú obdobím, keď sa každý snaží byť s blízkymi, keď si uvedomujeme silu priateľstva, lásky, úcty a obetavosti. Pre každého z nás je dôležité, aby sa dni naplňali spokojnosťou, ľudskou spolupatričnosťou, osobným uplatnením, ako i dosahovaním vytúžených cieľov. Vianočný čas má svoje neopísateľné čaro pre každého, kto sa nepozera iba očami, ale i srdcom, a je príležitosťou zastaviť sa, a pozrieť sa do hĺbky svojej duše. Tam,

pokračovanie na strane č. 2



BOH SA STAL ČLOVEKOM,
ABY SA ČLOVEK STAL BOŽÍM DIEŤAŤOM
pokračovanie zo strany č. 1

musel by som sa stať holubom a v ich reči im povedať: Jediná vaša záchrana je odletieť od okna do šopy, lebo zamrznete.

A vlastne tak isto koná aj Boh. Ak chcel človeku pomôcť, musel sa stať človekom, aby sme my, porozumeli tomu, kde je naša záchrana. Žena má možno pravdu... Zobral si šál, kabát, baranicu a kráčal na poľnočnú...

Z uvedeného príbehu vidíme, že nielen holuby potrebujú záchranu, ale aj my! O našej záchrane Pán hovorí zrozumiteľnou rečou. Že to myslel vážne, potvrdil to svojím 33-ročným svedectvom života a nakoniec aj smrťou na kríži a zmŕtvychvstaním. Vtedy všetci jeho priatelia spod kríža utiekli. Ale kto z nás vysvetlí, že muži, ktorí utiekli od Krista, o 40 dní slobodne prichádzajú pred židovskú veľradu a rozprávajú o ňom? Kto vysvetlí túto zmenu poznania, ktorú zažili s Kristom? Jasne hovorili: Boha treba viac poslúchať ako ľudí. Boh našich otcov vykriesil Ježiša, ktorého ste vy zavesili na drevo a zavraždili. Jeho Boh svojou pravcou povýšil za Vládcu a Spasiteľa, aby daroval Izraelu pokánie a odpustenie hriechov. A my sme toho sved-

kami aj Duch Svätý, ktorého Boh dal tým, čo ho poslúchajú.

Apoštolí a po nich ďalšie generácie spoznali, čo znamená byť Božím dieťaťom, aká veľká hodnota je byť vtiahnutý do života Najsvätejšej Trojice. Túto skutočnosť nám pomáhajú pochopiť Vianoce. Nie rozumom, ale prijatím Krista za svojho osobného priateľa. Nemali by sme byť Bohu vďační za to, že tolko urobil pre to, aby sme mu porozumeli? Boh chce, aby sme žili večne. On to chce, aj keď momentálne prežívame ťažkosti spojené s epidemiou. Ba práve preto dopustil epidémiu, aby sme sa zamysleli nad svojim životom, nad jeho zmyslom.

Preto aj počas tohtoročných vianočných sviatkov si navzájom želajme, aby sme prijali Ježiša ako záchrancu nielen nášho pozemského života, aj ako darcu nášho nebeského života.

Radostné Vianoce 2020 a milosti plný Nový rok Pána 2021 všetkým veriacim a občanom Klčova praje, od novonarodeného Ježiša vyprosuje a žehná,

*Prof. Amantius Akimjak, PhD., OFS
farár a duchovný otec farnosti Klčov
Školské sestry sv. Františka z Assisi a mama*

VIANOČNÝ PRÍHOVOR

pokračovanie zo strany č. 1

kde sú skryté naše najtajnejšie túžby a želania.

V tento čas pokoja schádza sa rodina a na život za nami spolu sa spomína, pri slávnostne prestretom stole sú aj prázdne miesta a slzy vtekajú cez slová do hlasu.

V tento sviatočný čas si viac ako inokedy uvedomíme, že napriek dospelosti v každom z nás drieme kúsok malého dieťaťa, ktoré netrpezlivo čaká na nádherne pripravený štedrovečerný stôl, voňavú kapustnicu, žiarivý stromček a darčeky, ktoré nás pod ním čakajú.

Vianočné sviatky – čas radosti, vychutnajme si ich so všetkým, čo k nim patrí. V dušiach nech sa nám rozhostí krásny pocit, na stole nech zavonia kapor, či iné dobroty, a Štedrý večer nech zanechá v našich srdciach stopu pohody a radosti.

Vo svojom mene ako i v mene obecného zastupiteľstva a pracovníkov obecného úradu chcem pozdraviť spoluobčanov, rodákov,

občanov, ktorí sa z rôznych dôvodov nemôžu zúčastniť doma vianočných sviatkov, návštevníkov obce, ktorí tu v našej obci prežívajú tie-to sviatočné chvíle medzi svojimi najbližšími, chorých a osamelých občanov, ktorí sú teraz v nemocniciach alebo sami doma.

Milí spoluobčania, prajem Vám všetkým požehnané vianočné sviatky, nech ticho Vianoc nás všetkých naplní pravým pokojom, radosťou, láskou, zdravím a božím požehnaním po celý nový rok.

Ing. Etela Dzurillová, starostka obce Klčov



SPRÁVY OBCE KLČOV

Volby do samosprávy 2020

Vážení spoluobčania, chcela by som sa Vám touto cestou poďakovať za prejavenu dôveru a podporu v doplňujúcich voľbách do samosprávy 2020. Je to pre mňa česť byť starostkou obce Klčov a preto sa budem snažiť Vašu dôveru nesklamať. Aj keď je volebné obdobie len dvojročné, a máme tu veľa problémov ako pandémie a krátenie podielových daní, aj tak sa budem snažiť spraviť čo najviac z mojich volebných plánov. Verím, že aj vy ako občania máte záujem na tom, aby sme spoločne zveľadili našu obec a posunuli ju ďalej čo sa týka rozvoja obce, ale tiež samotného života v obci, aby sme na konci volebného obdobia boli všetci s našou odvedenou prácou spokojní. Tak verím, že vykročíme správnou cestou a že za tie dva roky spoločne dokážeme dedinu posunúť vpred.



Testovanie na COVID 19

Máme za sebou tri testovania na COVID 19. Testovanie sme zvládli úspešne a bez problémov. Chcem sa poďakovať za Vašu spoluprácu, trpezlivosť a disciplínu. Veľká vďaka patrí aj zdravotníkom a celému tímu, ktorí toto testovanie realizovali, motorestu Nikoll za zabezpečenie stravy a Vám občanom, ktorí ste priniesli testovaciemu tímu sladkú pozornosť a darččky.



..... ČAS VIANOČNÝ

*Už v zázraku božieho ľudského súzvuku
znie chorál v noci posvätný.*

*Je čas vianočný a samota tak bolí
Aj v miliónoch svetiel ľudskej rodiny
ruka starca vystrela v samote
hladajúca dotyk, možno zmierenie.*

*Je čas predsavzatí a pokoj zbraní
Chlad všedných dní v srdci ostáva
Chceš byť pútnik na začiatku cesty
S kanistrou plnou pre všetkých.
Hlahol zvonu vinie sa krajinou
na líci vločka snehu ostáva.*

*Z chrámu nesieš plamienok betlehetský
vo víchrici srdcom chrániš ho,
aby prítomnosť i budúcnosť jeho svetla večného
prežaroval dobro v nás.*

*Je čas vianočný a v zrodení Pána
až na veky vekov znie
pokoj ľuďom dobrej vôle.*

Ing. Stanislav Jurčák



Malé skutky lásky pre hladujúce deti vo svete

Mary's Meals

„Ak nemôžeš nasýtiť sto ľudí, nasýť aspoň jedného“

Tieto slová vyslovila Matka Tereza, ktorá celý svoj život obetovala pomoci chudobným, biednym a hladným. Charitatívne dielo Mary's Meals v preklade Máriine jedlá sa spája s malými skutkami lásky dobrovoľníkov a podporovateľov z celého sveta vrátane Slovenska. Zakladateľom Mary's Meals je Magnus MacFarlane-Barrow (Škótko), ktorý ako 15-ročný navštívil Medžugorie no netušil, že sa neskôr rozhodne zanechať bezpečie Škótska, aby pomáhal tam, kde najviac potrebovali pomoc. V roku 2002 sa dostal do Malawi v Afrike, kde zazneli slová 14-ročného Edwarda, ktorý na otázku, aké sú jeho nádeje či ambície, Magnusovi odpovedal: „Chcel by som mať dostatok jedla a jedného dňa chodiť do školy.“ Tieto slová Magnusa hlboko zasiahli a boli začiatkom diela, ktoré dnes mení život státisícim chudobných detí vo svete.

Hrnček kaše, ktorý mení životy

Mnohé slovenské rodiny čelia rôznym finančným situáciám, no napriek tomu, pomáhajú tým, ktorí to potrebujú ešte viac. Svedčí o tom aj veľká vlna podpory a priazne Slovákov dielu Mary's Meals a jeho misií vo svete. Toto medzinárodné charitatívne dielo poskytuje jedno jedlo denne v mieste vzdelávania už viac ako 1,6 miliónu detí v 19 chudobných krajinách sveta. Dielo spája stravovanie detí so vzdelávaním. Vďaka Mary's Meals počet detí navštevujúcich školy neustále narastá, pretože je tam zároveň uspokojená ich najdôležitejšia potreba najesť sa. Dokážu sa lepšie sústrediť, sú zdravšie a dosahujú lepšie výsledky. Mary's Meals v tejto vytrvalosti napreduje a podáva nové a nové hrnčeky kaše, ryže alebo fazule. Suma potrebná na zabezpečenie jedla pre jedno dieťa počas celého školského roka je len 18,30 eur. Táto suma je výsledkom zapojenia sa obrovského množstva dobrovoľníkov. Jedlá varia a pripravujú dobrovoľníci z tamojších komunít, najčastejšie rodičia detí, ktorí prichádzajú každé ráno, bez nároku na odmenu. Túto sumu si väčšina z nás môže dovoliť darovať, a tak pomôžeme zmierniť nielen hlad vo svete, ale aj zvýšiť úroveň vzdelania detí. Pro-

jekt osobne podporil pápež František, ktorý povzbudil Magnusa slovami: „Vpred, vpred, vpred! Nech Boh žehná vaše dielo.“

Do podpory projektu sa minulý rok zapojilo aj Slovensko, kedy skupina nadšencov na jar v roku 2019 založila občianske združenie Mary's Meals Slovensko a registrovali verejnú zbierku. Spolu s dobrovoľníkmi z rôznych častí Slovenska začali oslovovať verejnosť, zorganizovali napríklad charitatívny beh vo Vysokých Tatrách, charitatívny koncert na Orave či rôzne dobročinné jarmoky. Misiu Mary's Meals šírili aj na pútnických miestach ako Šaštín, Levoca či Litmanová. Práve darcovia zo Slovenska prispeli doteraz už na viac ako 2,5 milióna porcií jedla a zabezpečili tak jedlo pre viac ako 10 000 detí na celý školský rok. 100 % príspevkov od slovenských darcov putuje priamo na financovanie školského stravovacieho programu Mary's Meals. Hoci svet čelí pandémie koronavírusu, ktorá zatvára školy aj v chudobných krajinách sveta, Mary's Meals vo svojej práci pokračuje. Podľa odhadov môže počet hladujúcich stúpnuť až dvojnásobne. Slabá výživa a z toho vyplývajúca nedostatočná imunita robia zraniteľnými najmä deti. Veľkou snahou a intenzívnou modlitbou sa podarilo dosiahnuť, aby aj napriek zatvoreným školám deti o svoju dennú porciu jedla neprišli. Tak, ako hovorí zakladateľ Magnus: „Nejde o veľké čísla, ale o ďalšie dieťa, ktoré čaká na našu pomoc.“ Tak nech nás Láska Kristova povzbudzuje v dobročinnosti.



Mary's Meals môžete podporiť modlitbou, zapojením sa do šírenia povedomia ako dobrovoľník či zaslaním pravidelného alebo jednorazového príspevku na celoročný zbierkový účet: **SK24 8330 0000 0008 1560 1560**

Adresa majiteľa účtu: Mary's Meals Slovensko, o.z.,
Liptovský Michal 39
034 83 Liptovský Michal

Viac informácií na www.marysmeals.sk alebo na tel.: 0951 126 267

SVIATOČNÝ ŽIVOT VO FARNOSTI

Sviatosť krstu prijali:

- * Šárka Pčolková
- * Bibiána Nováková
- * Štefan Kočiš
- * Maxim Antol
- * Stanislav Dzurilla
- * Peter Broniek
- * Branislav Kolačkovský
- * Noam Nathanael Belmiloud
- * Ellie Henzély
- * Tatiana Dzurillová
- * Ondrej Pollák
- * Miloš Bendík

Sviatosť Eucharistie prijali:

- Karolína Berková
- Kristína Berková
- Barbora Fabianová
- Zdenka Kalafutová
- Simona Klimová
- Simona Kováčová
- Miriám Kyselová
- Teodor Masliš
- Dávid Mráz
- Jakub Nemeč

Sviatosť manželstva prijali:

- Jana Kvasňáková.....Ján Pavlík
- Gabriela Kyselová.....Marcel Lörinc
- Mária Marušinová.....Pavel Broniek
- Silvia Nováková.....Marián Olejník

V tomto roku odišli do večnosti:

- † Genoveva Berková
- † Imrich Kysel
- † Mária Fabianová
- † Milan Dzurilla
- † Jozef Wagner
- † Andrea Bendíková
- † Alžbeta Orlovská